



MINISTERUL SĂNĂTĂȚII AL REPUBLICII MOLDOVA

str. Vasile Alecsandri 2, MD-2009, mun. Chișinău  
Tel. +373 22 729 907, +373 22 268 818; Fax. +373 22 738 781; e-mail: office@ms.gov.md  
www.ms.gov.md

1603/16 nr. 01-9/1629  
La nr.07/1-150 din 19.02.2016

**Dlui Serafim Urechean**  
**Președinte**  
**Curtea de Conturi**

MD 2001, Chișinău,  
bd. Ștefan cel Mare, 69

**Mult stimate Dle Președinte,**

Cu referire la realizarea prevederilor Hotărârii nr. 2 din 07 februarie 2014 „Privind Raportul auditului conformității la Agenția Medicamentului și Dispozitivelor Medicale pe anii 2012-2013”, Ministerul Sănătății comunică respectuos următoarele.

**La punctul 2.2 subpct. 2.2.1** în scopul intensificării monitorizării proceselor de avizare, aprobare, formare a prețurilor la medicamente în vederea realizării politicilor în domeniu, în special pentru asigurarea calității și accesibilității populației la sistemul de asistență cu produse medicamentoase, Ministerul Sănătății solicită ca, Agenția Medicamentului și Dispozitivelor Medicale concomitent cu prezentarea proiectului ordinului de înregistrare a prețului de producător la medicamente să prezinte nota informativă detaliată asupra procentului de majorare a prețului înaintat spre aprobare cu informația comparativă și materiale justificative în cazul creșterii prețurilor.

**La punctul 2.2 subpct. 2.2.2** privind relevanța cadrului legal aferent proceselor de avizare, aprobare și formare a prețurilor la medicamente, cu perfectarea și înaintarea propunerilor de rigoare, menționăm, că Hotărârea Guvernului nr. 525 din 22 iunie, prin care s-au luat la control prețul la medicamente prin crearea Catalogului Național de preț de producător la medicamente (CNP) stabilește că prețul de producător la un medicament se declară anual și este valabil un an de zile de la data semnării ordinului Ministrului Sănătății. Astfel, procesul de înregistrare a prețului de producător este unul constant, iar datele privind nivelul prețurilor se schimbă anual în funcție de:

- prețurile în țările de referință;



- prețul medicamentului original (prețul medicamentului generic nu poate depăși 75% din prețul acestuia);
- prețurile medicamentelor cu același cod ATC, înregistrate în CNP la momentul evaluării dosarului (în cazul medicamentelor care nu se regăsesc în țările de referință);
- rata medie valutară pentru luna precedentă comparativ cu perioada în care se evaluează dosarul);
- fluctuația monedei naționale, deoarece prețul se declară atât în lei cât și în valută.

Actualmente, Republica Moldova se confruntă cu problema unei lipse considerabile a medicamentelor pe piață. Dacă la începutul procesului de reglementare și înregistrare a prețului de producător în Catalogul național de prețuri, se aflau circa 90% din medicamentele înregistrate, în prezent, numărul acestora s-a micșorat considerabil, iar multe din pozițiile înregistrate, nu se mai importă din cauza că prețul declarat nu este acceptat de agenții economici din cauza devalorizării monedei naționale.

Această problemă a fost discutată și în cadrul întrunirilor părților implicate Ministerul Sănătății, Agenția Medicamentului și Dispozitivelor Medicale, Asociația Farmaciștilor, Asociația producătorilor autohtoni, reprezentanții mediului de afaceri cu Prim –ministru Dl. Pavel Filip, pentru care s-a propus un Plan de acțiuni aprobat prin Dispoziția nr29-d din 10 martie 2016. Terminul limită pentru înlăturarea lacunele în ținerea și gestionarea Catalogului național de prețuri de producător la medicamente este 1 iulie 2016.

Despre măsurile întreprinse Ministerul Sănătății urmează să vă informeze suplimentar.

**La punctul 2.2 subpct. 2.2.3** în scopul consolidării acțiunilor de asigurare a controlului asupra respectării modalității de formare a prețurilor la medicamente comercializate și plasate pe piața internă, este planificat un studiu pe subiectul de formare și control a prețurilor la medicamente pentru trimestrul II anul 2016.

Ministru

Ruxanda GLAVAN